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1. Oświadczenie o kompletności projektu 

 

Ja niżej podpisany, po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 

1994r. „Prawo budowlane” (Dz. U. z 2003r. nr 207, poz. 2016, z późn. zm.),  

zgodnie z art. 20 ust. 4 tej ustawy oświadczam, że niniejszy projekt  

,,Budowa oświetlenia ul. Kampinoskiej (fragment) w Gdańsku,, został 

opracowany zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej. 

Zawartość projektu budowlanego spełnia wymagania Rozporządzenia 

Ministra Infrastruktury z dnia 27 kwietnia 2012r. w sprawie zakresu i formy 

dokumentacji projektowej, a dokumentacja projektowa jest kompletna z punktu 

widzenia celu jakiemu ma służyć. 

 

 

 

 

 

                   Arkadiusz Wiszniewski                                                    Marcin Szczęsny  

                    POM/0022/PWOE/15              POM/0191/POOE/14 

 

 

Gdańsk, 31.12.2018r. 
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2. Przedmiot, zakres i podstawa opracowania 

 

Przedmiotem opracowania jest projekt ,,Budowa oświetlenia  

ul. Kampinoskiej (fragment) w Gdańsku. 

Zakres opracowania dotyczy budowy oświetlenia spełniającego wymagania 

klasy natężenia oświetlenia dla jezdni C3 i dla ciągów pieszych P3 zgodnie  

z obliczeniami natężenia oświetlenia oraz warunkami technicznymi GZDiZ. 

Podstawa opracowania: 

- umowa na wykonanie projektu  

- warunki techniczne Gdańskiego Zarządu Dróg i Zieleni 

- wizja lokalna w terenie i inwentaryzacja zieleni 

- dodatkowe uzgodnienia i decyzje administracyjne 

- warunki usunięcia kolizji Energa Oświetlenie Sp. z o.o. 

- warunki przyłączeniowe Energa Operator S.A. 

- obowiązujące normy i przepisy (w szczególności norma PN/EN 13201:2016  

   oraz PN-E 5100). 

 

2.1. Informacja o obszar oddziaływania obiektu, informacja o kolizji z zielenią, 

ocena warunków gruntowych 

 

Projektowane oświetlenie nie jest uciążliwe dla środowiska i nie oddziaływuje 

negatywnie w żaden sposób na działki sąsiednie. Obszar oddziaływania ograniczony 

jest działkami jak w pkt. 3 w opraciu o Rozporządzenie Ministra Transportu  

i Gospodarki Morskiej z dn. 2 marca 1999r. w sprawie warunków technicznych, 

jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie.  

Brak kolizji z zielenią - zgodnie z załączoną inwentaryzacją zieleni.  

Kategoria geotechniczna I - proste warunki gruntowe. 

 

 

3. Zestawienie właścicieli działek 

- działka nr 218/1 – Skarp Państwa 

- działa nr 263/5, 306/3, 307/6, 270/12, 307/9, 299/3, 929/4, 909/2, 909/14, 268/1, 

263/4, 263/3, 299/2, 912/4 –  Gmina Miasta Gdańska 
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4. Opis techniczny 

 

4.1.Stan istniejący 

 

Obecnie ul. Kampinoska objęta zakresem opracowania nie jest oświetlona. 

Projektowana sieć obejmuje budowę nowego oświetlenia.  

Dodatkowo projektuje się demontaż istn. 1 oprawy oświetleniowej  

z wysięgnikiem (ENERGA Oświetlenie Sp. z o.o.) z istn. słupa oświetleniowego 

przy ul. Kampinoskiej 1. 

W związku z koordynacją z istniejącym wielobranżowym projektem 

„Budowa ul. Nowej Świętokrzyskiej w Gdańsku” (pkt. 14 warunków 

technicznych GZDiZ) wspólnie z GZDiZ podjęto decyzję by oświetlenie  

w kolizyjnym obszarze (objętym zakresem budowy ul. Nowej Świętokrzyskiej) 

zrealizować w postaci linii napowietrznej jako tymczasowe (słupy nr 1/5-16/5), 

które zostanie zdemontowane po wykonaniu inwestycji budowy  

ul. Nowej Świętokrzyskiej. Demontaż projektowanego oświetlenia (po jego 

wybudowaniu) jest poza zakresm bieżącego opracowania.  

Projektowane oświetlenie jako sieć kablowa (słupy  

nr 17/5-24/5) jest rozwiązaniem docelowym. 

 

4.2.Stan projektowany 

 

Do oświetlenia przedmiotowej ulicy projektuje się wykorzystanie słupów 

stalowych okrągłych ocynkownych oraż żerdzi typu E-10,5 z oprawami LED 

zgodne z tabelą zestawienia montażowego jak w pkt. 8 dokumentacji,  

bądź równoważnych technicznie, zapewniających spełnienie wymaganych 

parametrów natężenia oświetlenia.  

Zaprojektowano słupy h=8m z fundamentami F120/43, z wysięgnikami 

łukowymi 1/1/5’ i  oprawami LED o mocy 60W oraz żerdzie E-10,5/2,5  

(słupy przelotowe) i E10,5/4,3 (słupy oporowe i narożne) z wysięgnikami 

0,5/1/5’ i oprawami LED 73W. 

Należy zastosować oprawy oświetleniowe w obudowie aluminiowej,  

o temperaturze barwowej 3500-4300’K, skuteczności  
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świetlnej ≥105 lm/W i trwałości 100000 godzin przy zachowaniu 70% 

strumienia. Stopień szczelności opraw min. IP65 w II klasie ochronności,  

ze statecznikiem elektronicznym z zaprogramowaną redukcją mocy  

w oprawach w godzinach 23
00

 – 5
00

. 

Należy zastosować słupy oświetleniowe spełniające wymagania dla II strefy 

wiatrowej. Średnia grubość ocynku słupów 80 µm,  grubości ścianki min. 4mm, 

spawane niewidocznym spawem wzdłużnym, spełniające wymagania normy  

PN-EN 12767 dotyczącej bezpieczeństwa biernego. Śruby słupów 

oświetleniowych należy zabezpieczyć kapturkami ochronnymi.  

Aby zwiększyć mocowanie kapturków należy zastosować podwójne śruby 

mocujące słup do fundamentu.  

W słupie oświetleniowym należy pozostawić dłuższą żyłę PE. 

Wnękę słupową należy wyposażyć w drzwiczki lub pokrywę zamykaną śrubami 

imbusowymi M8 „wpuszczanymi” w pokrywę wnęki słupa lub stosować tuleję 

osłonową główki śruby. Minimalne wymiary wnęki 100x300mm. 

Kolor słupów i opraw oświetleniowych zgodnie  

z warunkami GZDiZ tzn.  RAL9007 w wykończeniu mat. struktura. 

Projektowane oświetlenie należy zasilić z modernizowanej szafki 

oświetleniowej ozn. SOU-142 zlokalizowanej na skrzyżowaniu ul. Srebrnej  

i ul. Kampinoskiej. 

Standard wykonania robót zgodnie z punktem B warunków 

technicznych nr UE/104/2017/BN z dnia 09.10.2017r. wydanych przez 

GZDiZ.  

Przed rozpoczęciem prac należy skontaktować się z przedstawicielem 

GZDiZ oraz ENERGA Oświetlenia Sp. z o.o. (by uzyskać dopuszczenie)  

i ustalić harmonogram prac.  

Sterowanie oświetleniem będzie realizowane z modernizowanej szafki 

oświetleniowej ozn. SOU-124 poprzez sterownik CPAnet oraz czujnik  

zmierzchowy. 

Projektuje się wymianę obudowy szafki oświetleniowej SOU-124  

na obudowę z 2 drzwiczkami (oddzielne na część SOU i ZKP) oraz doposażenie 

szafki w elementy zaznaczone na rysunkach (w szczególności: grzałkę, termostat 

i higrostat ze sterowaniem, rozłącznik izolacyjny bezpiecznikowy typu RBK-00 

oraz o dodatkowy 1 obwód oswietleniowy). 
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Numeracje słupów oświetleniowych należy potwierdzić z Inwestorem na etapie 

realizacji inwestycji. 

Oprawy oświetleniowe należy zasilić z 3 żył kabla na przemian, tak by zapewnić 

równomierność obciążenia na każdą fazę. Słupy oświetleniowe należy uziemić 

poprzez ułożenie na całej długości trasy oświetleniowej bednarki stalowej 

ocynkowanej FeZn o wymiarach 25x4mm. Rezystancja każdego uziemienia 

powinna być mniejsza od 10Ω. Do opraw oświetleniowych w słupach 

zaprojektowano przewody YDY 3x1,5mm2, na żerdziach YDY 3x2,5mm2. 

Kabel oświetleniowy typu YAKXS 4x35mm2 należy ułożyć na głębokości min. 

0,7m względem poziomu terenu, w warstwie piasku o grubości 10cm pod  

i nad kablem, w lini falistej z zapasem 3%. Kolejno należy zasypać kabel 

warstwą ok. 15cm gruntu rodzimego i ułożyć folię ochronną koloru niebieskiego  

o szerokości 20mm.  

Na kabel należy założyć oznaczniki kablowe w odległości co 10m na prostych 

odcinkach oraz na początku i końcu każdego przepustu i zmiany kierunku trasy 

kabla. Całość prac ziemnych prowadzić zgodnie z normą N-SEP-E-004. 

Wykopy należy zasypywać ziemią bez kamieni ubijając ją warstwami, co 20 cm 

następnie sprawdzić wskaźnik zagęszczenia gruntu, który powinien osiągnąć,  

co najmniej 0,97 wg PN-S-02205 „Roboty ziemne” i usunąć nadmiar ziemi. 

Kabel przed zasypaniem należy zgłosić Inwestorowi do odbioru.  

Przed zasypaniem kabla należy również zgłosić geodecie ułożenie kabla,  

by mógł dokonać inwentaryzacji geodezyjnej w otwartym wykopie.  

Po wybudowaniu oświetlenia należy wykonać pomiar temperatury barwowej opraw  

i protokół z pomiarów dostarczyć komisji odbiorowej. 

 

Przed przystąpieniem do robót ziemnych, w miejscach zbliżeń do istniejącego 

uzbrojenia technicznego należy wykonać przekopy kontrolne w celu szczegółowej 

lokalizacji uzbrojenia. W przypadku niebezpieczeństwa uszkodzenia istniejącej 

infrastruktury podziemnej prace ziemne należy wykonywać w sposób ręczny  

na całej długości zadania. W razie konieczności należy dostosować trasę ułożenia 

kabla do istniejącego uzbrojenia terenu z zachowaniem przepisowych odległości. 

W miejscach skrzyżowań z istniejącą infrastrukturą należy zabezpieczyć  

je rurami dwudzielnymi. 
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Ustoje słupów zagłębić na głębokość odpowiednio: 

- w terenie zielonym 5cm ±1 ponad niweletę terenu 

- w nawierzchni utwardzonej 3cm ±1 ponad niweletę nawierzchni 

- w przypadku gdy słup oświetleniowy usytuowano w wąskim chodniku 

należy ustalić indywidualnie sposób ustawienia fundamentu (tradycyjnie j.w. lub 

pod powierzchnią utwardzoną) 

Fundamenty przed posadowieniem należy zabezpieczyć dodatkowo abizolem. 

Śruby montażowe słupa do fundamentu należy zabezpieczyć wazeliną techniczą, 

kapturkami termokurczliwymi lub kapturkami  z tworzywa sztucznego.  

W słupach zaprojektowano złącza IZK z wyjątkiem słupów podziałowych,  

w których zaprojektowano tabliczki bezpiecznikowe tekstolitowe podziałowe. 

 

Żerdzie betonowe powinny być oznakowane trwałymi tabliczkami 

znamionowymi z nazwą producenta oraz kolejnym numerem żerdzi. Należy 

zwrócić szczegółną uwagę by minimalna odległość od lica żerdzi wynosiła: 

- 1,0m od krawędzi jezdni nie ograniczonej krawężnikami 

- 0,5m od lica krawężnika na drodze klasy G i drogach klas niższych. 

 

Żerdzie betonowe wraz z ustojami należy posadowić w wykopie otwartym, 

który należy wykonać ręcznie. Przed posadowieniem żerdzie należy uzbroić  

w konstrukcje stalowe oraz pozostały osprzęt. Na słupach należy zamocować 

bednarkę uziemiającą koloru żółto-zielonego od wieczchołka żerdzi do zacisku 

probierczego. Bednarkę 25x4mm należy zamocować za pomocą taśmy stalowej 

w postaci obejm, rozmieszczonej równomiernie wzdłuż żerdzi w odległości  

ok. 1,35m (dla żerdzi o wysokości 10,5m). Zacisk probierczy po posadowieniu 

żerdzi powinien znajdować się na wysokości 1,0m od powierzchni gruntu. 

Żerdzie należy uziemić przy użyciu prętów stalowych ocynkowanych  

tak aby rezystancja uziemienia nie przekraczała wartości 10Ω.  

Dobrano uziemiania prętowe typu P 1x6m. Miejsca połączeń (jak i wszystkie 

połączenia) należy zabezpieczyć wazeliną bezkwasową.  

Stalowe elementy usytuowane w gruncie oraz ich połączenia należy 

zabezpieczyć lakierem bądź masą asfaltową. 

 Uzbrojoną żerdź należy postawnić w wykopie za pomocą dźwigu. 

Zasypywanie wykopu należy wykonać stopniowo, zagęszczając każdorazowo  
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co 20-30cm warstwę nałożonego gruntu. Grunt przeznaczony do zasypywania 

powinien być pozbawiony składników organicznych i spoistych.  

Do zasypywania wykopu nie wykorzystywać zewnętrznej warstwy rodzimego 

gruntu grubości 20cm. Sprawdzić wskażnik zagęszczenia gruntu, który powinien 

osiągnąć co najmniej 0,97 eg normy PN-S-02205 „Roboty ziemne”. 

Montaż przewodu linii napowietrznej AsXSn 4x25mm2 powinien odbywać 

się przy użyciu rolek montażowych zawieszonych na słupach.  

Należy zachować pionową odległość linii napowietrznej od powierzchni  

drogi min. 6,0m (przy największym zwisie normalnym)  

Kąt skrzyżowania linii z drogą nie powienień być mniejszy niż 30’. 

Wysięgniki oraz oprawy należy montować w sposób trwały, 

uniemożliwiający ich obrót wokół własnej osi żerdzi. Podstawy żerdzi  

do wysokości 30cm należy pomalować polimerową farbą antykorozyjną. 

 

 

5. Ochrona przeciwporażeniowa 

 

Projektowana sieć oświetleniowa pracować będzie w układzie sieci TN-C  

z szybkim wyłączeniem, jako środkiem dodatkowej ochrony przeciwporażeniowej, 

które realizowane będzie przez bezpieczniki typu D01-10A (szafka oświetleniowa) 

oraz zainstalowane bezpieczniki D01-4A w słupach stalowych i DO2-4A  

napowietrznych na żerdziach. Wszystkie słupy stalowe należy  

uziemić bednarką stalową ocynkowaną FeZn 25x4mm układaną pomiędzy słupami.  

Żerdzie betonowe należy uziemić za pomocą bednarki FeZn 25x4mm ułożonej na 

całej długości żerdzi i uziemionej za pomocą uziemienia typu P 1x6m. 

Wymagana rezystancja uziemienia R<10Ω. W przypadku nie spełnienia 

rezystancji uziemienia należy rozbudować uziomy. 

W uziemionych słupach stalowych wykonać dodatkowe uziemienie przewodu 

ochronno-neutralnego. W celu ochrony przeciwporażeniowej wykonać mostek linką  

LgY 16mm2 koloru żółtozielonego od zacisku PEN na tabliczce bezpiecznikowej  

do konstrukcji słupa. Projektuje się wykorzystanie opraw wykonanych w II klasie 

ochronności. 
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6. Uwagi końcowe 

 

- prace należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami,  

  a w szczególności N SEP-E-004, PN-EN 13201:2016 i przepisami BHP 

- w razie konieczności należy uzgodnić z Inwestorem konieczność przycinania gałęzi 

- zieleń w sąsiedztwie prowadzenia prac należy zabezpieczyć na czas ich 

prowadzenia 

- przed przystąpieniem do prac należy zapewnić nadzór instytucji użytkujących 

urządzenia na terenie objętym opracowaniem, obsługę geodezyjną oraz powiadomić 

wszystkich użytkowników terenu oraz Inwestora 

- przed przystąpieniem do prac w pobliżu prywatnych posesji poinformować 

właścicieli o zakresie koniecznych prac u uzgodnić termin ewentualnych utrudnień 

- przed wykonaniem numeracji słupów potwierdzić u Inwestora sposób numeracji 

- uwzględnić na etapie wykonawstwa zalecenia uzgodnień i sprawdzeń projektu 

- przed przystąpieniem do robót ziemnych z miejscach zbliżeń do istniejącego 

uzbrojenia technicznego wykonać przekopy próbne w celu jego szczegółowej 

lokalizacji 

 - jeśli zachodzi zasadne ryzyko uszkodzenia elementów uzbrojenia terenu wówczas 

prace ziemne na całej trasie należy wykonywać ręcznie 

- urządzenia podziemne napotkane w trakcie prowadzenia robót ziemnych należy 

traktować jako czynne i zachować szczególną ostrożność  

- przy zbliżeniach (poniżej 2,5m) do drzew linię kablową należy prowadzić jako 

przecisk wykonany rury typu RHDPEp 110/6,3 tak, by nie uszkodzić korzeni  

- wszystkie gwinty i zamki przesmarować wazeliną techniczną przed skręceniem 

- wnęki słupowe usytuować w kierunku przeciwnym do kierunku sąsiadującego pasa 

jezdni 

- żyły kabla na tabliczce słupowej należy układać w tzw. choinkę tak, by żyła zerowa 

posiadała ok 10 cm zapasu i była usytuowana na dolnym zacisku w tabliczce, należy 

zwrócić szczególną uwagę na promienie gięcia żył we wnęce słupowej 

- w modernizowanej szafce SOU-142 należy umieścić aktualny schemat sieci 

oświetleniowej, analogicznie w szafce ozn. SOU-145 „Świętokrzyska”. 
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L S P odb ΣPodc ΔU% ΣΔU%

od do m mm2 W W % %

istn. stacja
istn. SOU-124 

(część ZKP)
95 35 0 5 688 0,00 0,00

istn. SOU-124 

(część ZKP)

istn. SOU-124 

(część SOU)
3 35 4 040 5 688 0,01 0,01

istn. SOU-124 

(część SOU)
proj. słup 1/5 20 25 73,0 1 648,0 0,03 0,04

proj. słup 1/5 proj. słup 25 28,5 25 73,0 1 575,0 0,04 0,09

proj. słup 25 proj. słup 3/5 30,5 25 73,0 1 502,0 0,04 0,13

proj. słup 3/5 proj. słup 4/5 36,5 25 73,0 1 429,0 0,05 0,18

proj. słup 4/5 proj. słup 5/5 37,5 25 73,0 1 356,0 0,05 0,23

proj. słup 5/5 proj. słup 6/5 36,5 25 73,0 1 283,0 0,04 0,27

proj. słup 6/5 proj. słup 7/5 36,5 25 73,0 1 210,0 0,04 0,31

proj. słup 7/5 proj. słup 8/5 37,5 25 73,0 1 137,0 0,04 0,35

proj. słup 8/5 proj. słup 9/5 33,5 25 73,0 1 064,0 0,03 0,39

proj. słup 9/5 proj. słup 10/5 33,5 25 73,0 991,0 0,03 0,42

proj. słup 10/5 proj. słup 11/5 30,5 25 73,0 918,0 0,03 0,44

proj. słup 11/5 proj. słup 12/5 36,5 25 73,0 845,0 0,03 0,47

proj. słup 12/5 proj. słup 13/5 36,5 25 73,0 772,0 0,03 0,50

proj. słup 13/5 proj. słup 14/5 36,5 25 73,0 699,0 0,02 0,52

proj. słup 14/5 proj. słup 15/5 42 25 73 626 0,02 0,55

proj. słup 15/5 proj. słup 16/5 37,5 25 73 553 0,02 0,57

proj. słup 16/5 proj. słup 17/5 52 35 60 480 0,02 0,59

proj. słup 17/5 proj. słup 18/5 34 35 60 420 0,01 0,60

proj. słup 18/5 proj. słup 19/5 35 35 60 360 0,01 0,60

proj. słup 19/5 proj. słup 20/5 36 35 60 300 0,01 0,61

proj. słup 20/5 proj. słup 21/5 40 35 60 240 0,01 0,62

proj. słup 21/5 proj. słup 22/5 48 35 60 180 0,01 0,62

proj. słup 22/5 proj. słup 23/5 48 35 60 120 0,00 0,63

proj. słup 23/5 proj. słup 24/5 40 35 60 60 0,00 0,63

Obwód

7.2. Sprawdzenie warunku spadku napięcia 
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7.3.Sprawdzenie warunku szybkiego wyłączenia 
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Numer słupa

Typ, funkcja

E-10.5/2.5

E-10.5/4.3

Typ ustoju

Objemka OU-1a/VE

Płyta stopowa 0.3x0.3m

Płyta ustojowa U-85

Typ uziomu

Bednarka stalowa-oc. 25x4mm

Klamerka COT 36

Pręt stalowy oc. fi 18mm, dł.6

Przewód izolowany dł. 1m AsXSn 1x25mm2

Śruba oc. M10x25 + N + PO + PS

Śruba oc. M20x25 + N + PO + PS

Taśma stalowa, 2x1, 20x0.7 COT 37

Zacisk BELOS 2442 uziemiający śrubowy

Zacisk SLIP 12.05 odgałęźny przebijający 

izolację

Konstrukcja mocująca wysięgnik 

oprawy

Objemka OB-35a

Opaska PER 15

Oprawa bezpiecznikowa SV 29.253

Przewód izolowany LgY 16mm2

Przewód izolowany DYd 2.5mm2

Oprawa drogowa LED 73W

Wkładka topikowa D2 4A

Wysięgnik pojedyńczy łukowy typu 0,5/1/5'

Zacisk SLIP 12.05 odgałęźny 

przebijający izolację

Zacisk tulejowy ZUP-5

Głowiczka termokurczliwa 502KO 33/S

Hak M16x240 wieszakowy

Ogranicznik przepięć SE45.366Ap-10

Osłona rurowa BE UV 50 - 3m

Osłonka końca przewodu PK 99.025

Przewód LgY 16mm2

Ramka do mocowania rury BE UV 50

Taśma stalowa, 2x1, 20x0.7 COT 37

Uchwyt 11 803 dwumetalowy

Uchwyt SO 130 narożny

Uchwyt SO 130 przelotowy

Uchwyt SO 274S odciągowy

Uchwyt SO 79.5 dystansowy

Uchwyt SO 79.6 dystansowy

Zacisk SLIP 12.127 odgałęźny 

przebijający izolację
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1
Demontaż oprawy oświetleniowej z wysięgnikiem ze słupa 

nr 4/8/12, konserwacja i przekazanie do GZDiZ
kpl. 1

2

Demontaż przewodów linii napowietrznej AL. 1x25mm2 od słupa 

nr 4/1/12 do słupa nr 4/11/12 oraz nr 4/9/12 od ul. Świętokrzyskiej 

do ul. Kampinoskiej i Niepołomickiej, ze zdaniem 

na złom i rozliczeniem z EOŚ

mb 450

Lp. Opis prac demontażowych Jedn. miary Ilość 

Zestawienie demontażowe Energa Oświetlenie Sp. z o.o. - ul. Kampinoska w Gdańsku
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Orientacyjna trasa linii napowietrznej ośw. AL 1x25mm2  EOŚ do demontażu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przed rozpoczęciem demontażu powiadomić ENERGA Oświetlenie Sp. z o.o. 

by uzyskać dopuszczenie i ustalić harmonogram prac. Zdemontowaną linię 

napowietrzną AL 1x25mm2 zdać na złom i rozliczyć z EOŚ (KPO/PZ/Protokół 

końcowy odbioru technicznego). 
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9.  Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

 

Nazwa zamówienia: 

 

 

Budowa oświetlenia ul. Kampinoskiej 

(fragment) w Gdańsku  

 

Inwestor: 

 

 

Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska 

ul. Żaglowa 11, 80-560 Gdańsk 

 

 

Autor opracowania: 

 

 

mgr inż. Marcin Szczęsny 

 

Branża: 
 

Elektryczna – oświetlenie drogowe 

 

 
Data opracowania: Grudzień 2018r. 
 

 

W czasie wykonywania robót budowlano – montażowych objętych 

niniejszym 

opracowaniem, mogą wystąpić zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 

Informację 

sporządzono w oparciu o Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.2003 

(Dz. U. Nr 120 poz. 1126) „w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa  

i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia”. 

Zakres robót obejmuje: 

- wykopy liniowe dla kabli 

- wykopy pod słupy oświetleniowe 

- montaż i stawianie słupów 

- montaż wysięgników i opraw 

- montaż osprzętu 

- układanie kabli 

- prace kontrolno-pomiarowe 

- zasilenie projektowanej linii. 
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1. Wykaz projektowanych obiektów budowlanych: 

- linia kablowa oświetlenia ulicznego 400V. 

 

2. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 

zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi: 

- istniejąca linia energetyczna 0,4 kV , 

- istniejąca linia energetyczna 15 kV 

- skarpa 

- ulica 

- istniejące uzbrojenie terenu (w szczególności sieć gazowa). 

 

3. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 

robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich 

występowania: w czasie prowadzenia robót budowlanych występują zagrożenia: 

- głębokie wykopy 

- praca z użyciem dźwigu 

- praca z użyciem podnośnika koszowego 

- prace spawalnicze 

- prace wykonywane w pobliżu ruchu pojazdów i pieszych. 

Zagrożenia : 

- porażenie prądem 

- upadek z wysokości 

- pożar - prace spawalnicze 

- uszkodzenia ciała na wskutek nieostrożnego obchodzenia się sprzętem 

- uszkodzenie ciała spowodowane wypadkiem komunikacyjnym. 

 

4. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem 

do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych: 

- zaznajomienie pracowników z zakresem ich obowiązków 

- szkolenia wstępne i okresowe w zakresie prowadzonych prac 

- instrukcja BHP stanowiska pracy 

- aktualne zaświadczenia SEP 

- badania lekarskie – praca na wysokości. 
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5. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach 

szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 

bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek 

pożaru, awarii i innych zagrożeń: 

- kierownik budowy sporządzi plan BiOZ 

- zachować procedurę obowiązującą przy dopuszczeniu pracowników do prac 

instalacyjnych i do prac w czynnych obiektach energetyki. 

- przed wykonaniem w/w robót kierownik przeprowadzi szkolenie BHP na 

stanowisku pracy i na bieżąco udzieli wskazówek i instrukcji o sposobie wykonania 

pracy 

- pracę na sieci energetycznej wykonywane są na polecenie pisemne 

- należy przestrzegać środków i warunków bezpiecznego wykonania robót 

określonych w poleceniu na prace 

- wykonanie robót powierzyć pracownikom posiadającym aktualne uprawnienia  

SEP do 1kV, pracownicy powinni stosować środki ochrony indywidualnej dla 

zabezpieczenia przed skutkami zagrożeń zgodnie z instruktażem BHP 

- wydzielić i oznakować miejsce prowadzenia robót t.j. przy wykopach  

dla posadowienia słupów i montażu opraw 

- uwzględnić wysokie ryzyko związane przy pracach na wysokości powyżej 5m  

i posad owianiu słupów stosując odpowiedni sprzęt i środki ochrony indywidualnej 

- sprzęt stosowany przy prowadzeniu robót powinien być sprawny i posiadać 

niezbędne zaświadczenia wydane przez dozór techniczny 

- przy zaistnieniu wypadku podczas robót należy poszkodowanemu udzielić 

stosownej pomocy, wezwać jeśli to niezbędne pomoc specjalistyczną, powiadomić 

kierownika budowy i odpowiednie służby o zaistniałym wypadku. 
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10. Inwentaryzacja zieleni 

 

 

ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA  

 

 

 

10.1         DANE OGÓLNE 

10.2        INWENTARYZACJA ZIELENI 

10.3    PIELĘGNACJA DRZEW  W CZASIE PROWADZENIA ROBÓT  

BUDOWLANYCH 

10.4  ODTWARZANIE TRAWNIKÓW 

10.5 RYSUNEK W SKALI  1 : 500 
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10.1.  DANE OGÓLNE  

 

10.1.1.  Przedmiot opracowania  

 

Przedmiotem opracowania jest wykonanie inwentaryzacji zieleni w związku  

z budową oświetlenia przy ul. Kampinoskiej (fragment) w Gdańsku 

 

10.1.2.  Data opracowania  

 

 wizja w terenie – grudzień 2018 r. 

 data sporządzenia opracowania – grudzień 2018 r. 

 

10.1.3. Cel opracowania  

 

Celem opracowania jest określenie rodzaju występującej zieleni jaka koliduje  

z projektowaną inwestycją – oświetleniem drogowym.  

  

10.1.4. Zakres opracowania  

 

 Zakres opracowania obejmuje: 

 prace  terenowe polegające na  oznaczeniu  gatunków drzew i krzewów, określeniu 

ich rozmiarów oraz  zlokalizowaniu na planie  zagospodarowania terenu, 

• część opisową z zestawieniem tabelarycznym wyników inwentaryzacji; 

•  część graficzną przedstawiającą wyniki inwentaryzacji na planie zagospodarowania    

terenu z wyróżnieniem elementów jednostkowych tj. drzew rosnących pojedynczo 

oraz elementów złożonych -. powierzchnie krzewów, podrostów, sadów, zakrzaczeń 

i samosiewów drzew. 

Szczegółowemu opisowi zostały poddane tylko te drzewa, krzewy, grupy podrostów 

lub obszary leśne, które bezpośrednio sąsiadują z linią rozgraniczającą inwestycję  

i mogą być w całości lub częściowo zakwalifikowane do usunięcia.  
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10.1.5.  Podstawa opracowania 

- Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody ( Dz. U. z dnia 30 

kwietnia 2004 roku ) – Dz. U. 04.92.880. z późn. zm. 

- Plan zagospodarowania terenu w skali  1 : 500. 

- Wizja lokalna 

 

10.1.6. Metodyka inwentaryzacji 

 

 Inwentaryzacja została wykonana w oparciu o prace terenowe wykonane według 

stanu na okres grudzień 2018 r.  

 Prace kameralne wykonano w miesiącu grudniu 2018 r.  

Zakres prac obejmował: 

 prace terenowe polegające na oznaczeniu gatunków oraz rozmiarów drzew  

i krzewów istniejących oraz zlokalizowaniu ich (nie geodezyjnie) na planie 

zagospodarowania terenu; 

 część opisową z zestawieniem tabelarycznym wyników inwentaryzacji; 

 część graficzną przedstawiającą wyniki inwentaryzacji na planie zagospodarowania 

terenu z wyróżnieniem elementów jednostkowych tj. drzew rosnących pojedynczo 

oraz elementów złożonych -. powierzchnie krzewów. 

 Szczegółowemu opisowi zostały poddane tylko te drzewa, krzewy, grupy podrostów, 

które bezpośrednio sąsiadują z linią rozgraniczającą inwestycję i mogą być w całości 

lub częściowo zakwalifikowane do usunięcia.  

 

10.1.7. Opis techniczny 

 

Istniejący stan zagospodarowania terenu 

Łącznie na badanym terenie zinwentaryzowano 21 grup drzew i krzewów.  

Drzewa i krzewy są w różnym wieku i różnej kondycji zdrowotnej - co szczegółowo 

opisano w tabeli inwentaryzacji. 
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10.2. INWENTARYZACJA ZIELENI 
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  10.3. PIELĘGNACJA DRZEW W CZASIE PROWADZENIA ROBÓT 

 

Przy zabezpieczaniu drzew w czasie wykonywania robót budowlanych należy 

użyć następujących materiałów: 

 deski, 

 sznur konopny lub drut stalowy, 

 maty słomiane, tkanina jutowa, włóknina, 

 gwoździe (w przypadku grup drzew). 

Przy zabezpieczeniu krzewów w czasie robót należy użyć: 

 paliki drewniane, 

 deski, 

 gwoździe. 

W celu zabezpieczenia pni i koron drzew należy wykonać następujące czynności: 

1. owinięcie pni drzew przed odeskowaniem matami słomianymi, trzcinowymi, 

lub włókniną; 

2. zabezpieczenie pni drzew obudową z desek, wykonaną tak, aby deski 

przylegały możliwie największą powierzchnią do pnia; 

3. zabezpieczenie należy wykonać do wysokości pierwszych gałęzi, określonej 

indywidualnie dla każdego drzewa, aby nie uszkodzić najniższych konarów; 

4. dolna część deski powinna być lekko zagłębiona w ziemi.  

Jeżeli uniemożliwiają to nadbiegi korzeniowe, deski wraz z korzeniami należy 

obsypać ziemią. Deski powinny być przymocowane drutem lub sznurem 

konopnym; 

5. nisko osadzone gałęzie należy podwiązać; 

6. wytyczyć trasy poruszania się ludzi i sprzętu budowlanego, tak aby drzewa  

i krzewy nie zostały uszkodzone podczas ruchu;  

7. wytyczyć miejsca składowania materiałów, w odpowiedniej odległości  

od drzew i krzewów najlepiej nie pod rzutem koron drzew a o ile warunek ten 

okaże się nie możliwym do spełnienia to w odległości nie mniejszej niż 3 m od 

drzewa  

Zabezpieczenie grup drzew: 

1. powinno być wykonane w formie obudowy z desek do wysokości określonej 

indywidualnie dla każdej z zagrożonych grup 
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2. deskowanie powinno być mocowane za pomocą gwoździ do palików wbitych  

grunt, dopuszcza się zrezygnowanie z odeskowania krzewów na rzecz 

wygrodzenia stref ochronnych   

3. ogrodzenie musi ochraniać zarówno pnie jak i korony drzew 

 

W celu zabezpieczenia skupin krzewów należy wykonać: 

1. obudowy z desek do wysokości określonej indywidualnie dla każdego krzewu 

lub grupy krzewów zagrożonych (max. 2 m).  

2. deskowanie winno być mocowane za pomocą gwoździ do palików wbitych  

w grunt, rozmieszczonych co około 1,5 m. 

3. o ile Inwestor dopuści takie rozwiązanie dopuszcza się zrezygnowanie 

z deskowania skupin krzewów na rzecz wygrodzenia stref ochronnych plastikową 

taśmą informacyjną. 

 

 

 

Powyżej schemat zabezpieczenia pni drzew na czas budowy (oznaczenie w tabeli 

OD.) 

 

W przypadku uszkodzenia gałęzi wykonuje się następujące zabiegi pielęgnacyjne. 

1. usunięcie uszkodzonych gałęzi 

2. wyrównanie, wygładzenie i uformowanie powierzchni rany 

3. zabezpieczenie ran natychmiast po usunięciu żywej gałęzi. 
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Pielęgnacja systemów korzeniowych drzew w trakcie robót budowlanych: 

1. w przypadku wymiany nawierzchni utwardzonych w obrębie rzutu korony, 

należy położyć nową nawierzchnię lub przykryć glebę matami słomianymi lub 

wilgotna jutą w zależności od warunków atmosferycznych; 

2. korzenie, które zostały odsłonięte należy jak najszybciej przykryć gruntem, a 

jeśli to niemożliwe - przykryć matami słomianymi i polewać je wodą (w 

zależności od pogody); 

3. do ewentualnego wycinania korzeni użyć ostrych narzędzi ręcznych, celem 

uzyskania czystych krawędzi, powierzchnię cięć zabezpieczyć impregnatem 

oleistym i pokryć warstwą ziemi żyznej, wzbogaconej w superfosfat; 

4. po wycięciu korzeni pod ścisłą kontrolą inspektora nadzoru ds. zieleni 

proporcjonalnie zredukować koronę, celem zmniejszenia masy asymilacyjnej 

drzewa. 

W przypadku uszkodzenia korzeni któregokolwiek z drzew w rejonie inwestycji 

wykonuje się PILNIE następujące zabiegi pielęgnacyjne: 

wykonanie cięć sanitarnych korzeni pod kątem prostym, tam gdzie zaczyna się 

zdrowa tkanka (żywa) 

1. zabezpieczenie powierzchni ran preparatem impregnującym 

2. jeżeli ubytki korzeni były znaczne, to należy proporcjonalnie 

zredukować koronę 

3. przysypywanie glebą zabezpieczonych korzeni 

4. jeżeli wymagają tego warunki atmosferyczne to należy podlewać. 
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Powyżej schematy zabezpieczenia systemów korzeniowych w rejonie 

planowanych wykopów.  
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Wykonywanie wykopów instalacyjnych w obrębie strefy korzeniowej drzew 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

a) przekrój ogólny, b) szczegół wykopu, c) wstępna faza zabezpieczenia, wykonywana 

najlepiej rok przed właściwym wykopem 

Rys. 2. Zabezpieczenie drzew przy obniżeniu terenu, po wykonaniu wykopów  

(wg N.P. Ornatski: Drogi i ochrona przyrody, Transport 1982) 
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a) pozostawiony ścięty stożek z gruntu, ochraniający korzenie drzewa powierzchni 

Rys. 3. Niecka o łagodnym pochyleniu, dostosowująca drzewo do otaczającego terenu 

podwyższonego o 0,2 ÷ 0,4 m  

 

Pień drzewa obsypany na wysokość 0,2 ÷ 0,5 m ze specjalnymi napowietrzającymi warstwami 

żwirowymi  

 

Rys. 5. Przykład ekologicznego zabezpieczenia drzewa z bryłą korzeniową na placu składowym  
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10.4. ODTWORZENIE TRAWNIKÓW 

 

Po zakończeniu robót teren należy przywrócić do stanu pierwotnego  

oraz odtworzyć trawniki. Wymagania dotyczące zakładania trawników są 

następujące: 

– miejsce sadzenia- wyznaczane w terenie przez  Inspektora Nadzoru Terenów 

Zieleni; 

– teren pod trawniki musi być oczyszczony z gruzu i zanieczyszczeń, 

– przy wymianie gruntu rodzimego na ziemię urodzajną teren powinien być 

obniżony w stosunku do gazonów lub krawężników o ok. 15 cm - jest to miejsce na 

ziemię urodzajną (ok. 10 cm) i kompost (ok. 2 do 3 cm), 

– przy zakładaniu trawników na gruncie rodzimym krawężnik powinien znajdować 

się 2 do 3 cm nad terenem, 

– teren powinien być wyrównany i splantowany, 

– ziemia urodzajna powinna być rozścielona równą warstwą i wymieszana  

z kompostem, nawozami mineralnymi oraz starannie wyrównana, 

– przed siewem nasion trawy ziemię należy wałować wałem gładkim, a potem 

wałem - kolczatką lub zagrabić, 

– siew powinien być dokonany w dni bezwietrzne, 

– okres obsiewu - najlepszy okres wiosenny, najpóźniej do połowy września, 

– na terenie płaskim nasiona traw wysiewane są w ilości od 1 do 4 kg na 100 m2 

– przykrycie nasion - przez przemieszanie z ziemią grabiami lub wałem kolczatką, 

– po wysiewie nasion ziemia powinna być wałowana lekkim wałem w celu 

ostatecznego wyrównania i stworzenia dobrych warunków dla podsiąkania wody. 

Jeżeli przykrycie nasion nastąpiło przez wałowanie kolczatką, można już nie 

stosować wału gładkiego, 

– mieszanka nasion trawnikowych może być gotowa  

– termin wysiewu – najlepszy to kwiecień-maj oraz od końca października do końca 

września; przy sprzyjających warunkach atmosferycznych zakładanie trawników 

można realizować w innych okresach. 

– norma wysiewu zgodnie z podaną przez producenta. 

– norma wysiewu zgodnie z podaną przez producenta. 
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Pielęgnowanie trawników po wysiewie: 

Dopuszcza się 2% powierzchni nieobsianych (3 lata gwarancja). Po 3 letnim okresie 

gwarancji łączna powierzchnia nie porośniętych miejsc nie powinna być większa niż 

2% wszystkich obsianych powierzchni, a maksymalny wymiar pojedynczych  

nie zatrawionych miejsc nie powinien przekraczać 0,2m2. Nie dopuszcza  

się na zarośniętej powierzchni jakichkolwiek wyżłobień ani lokalnych zsuwów.   

Ważnym zabiegiem w pielęgnacji trawników jest koszenie: 

– pierwsze koszenie powinno być przeprowadzone, gdy trawa osiągnie wysokość 

około  10 cm i wykonane na wysokość 4-5 cm, 

– następne koszenia powinny się odbywać w takich odstępach czasu, aby wysokość 

trawy przed kolejnym koszeniem nie powinna być mniejsza niż 5-7 cm,  

a max wys. 20 cm 

– ostatnie, przedzimowe koszenie trawników powinno być wykonane z 1-

miesięcznym wyprzedzeniem spodziewanego nastania mrozów (dla warunków 

klimatycznych Polski można przyjąć pierwszą połowę października), 

– w przypadku braku wzrostów należy wykonać dosiewy traw przy zastosowaniu  

tej samej mieszanki, 

– koszenia trawników w całym okresie pielęgnacji powinny się odbywać często  

i w regularnych odstępach czasu, przy czym częstość koszenia i wysokość cięcia, 

należy uzależniać od gatunku wysianej trawy, 

– chwasty trwałe w pierwszym okresie należy usuwać ręcznie; środki chwastobójcze  

o selektywnym działaniu należy stosować z dużą ostrożnością i dopiero po okresie  

6 miesięcy od założenia trawnika. 

– Trawniki wymagają nawożenia mineralnego - około 3 kg NPK na 1 ar w ciągu 

roku. 

 

Mieszanki nawozów należy przygotowywać tak, aby trawom zapewnić składniki 

wymagane w poszczególnych porach roku: 

– wiosną, trawnik wymaga mieszanki z przewagą azotu, 

– od połowy lata należy ograniczyć azot, zwiększając dawki potasu i fosforu, 

– ostatnie nawożenie nie powinno zawierać azotu, lecz tylko fosfor i potas. 

 

Powierzchnia trawników do odtworzenia ok. 250 m
2
. 

 



Budowa oświetlenia ul. Kampinoskiej (fragment) w Gdańsku 

32 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Budowa oświetlenia ul. Kampinoskiej (fragment) w Gdańsku 

33 
 

ZAŁĄCZNIKI 
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Obliczenia parametrów oświetleniowych – bez redukcji mocy 
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Obliczenia parametrów oświetleniowych – z redukcją mocy 30% 
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Kserokopia uprawnień budowlanych i przynależności do Izb 
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Warunki techniczne Gdańskiego Zarządu Dróg i Zieleni  
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Informacja z rejestru gruntów 
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Warunki przyłączeniowe Energa Operator S.A. 
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Warunki usunięcia kolizji Energa Oświetlenie Sp. z o.o. 
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Orientacyjny widok wnętrza istniejącej SOU-124 
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UZGODNIENIA 
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